

人民日报社论

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

宏伟蓝图鼓舞人心，时代号角催人奋进。今天，我们迎来了中华人民共和国成立74周年。走过峥嵘岁月、历经风雨洗礼，神州大地更加生机勃勃，社会主义中国更加欣欣向荣，全党全国各族人民更加自信自强，正坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

时间是最客观的记录者，也是最伟大的书写者。过去一年，面对风高浪急的国际环境和国内多重超预期因素的冲击，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下团结奋斗、顽强拼搏，党和国家事业取得丰硕成果。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，我们党领导人民创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹，我国经济在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势……这些成绩的取得，见证新时代中国迈出的坚实步伐，凝结“点点星火、汇聚成炬”的中国力量，极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时代的信心底气。

全面建设社会主义现代化国家，寄托着

中华民族的夙愿和期盼。74年来，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程，这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上继续前进，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。沿着这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路，我们如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会、踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。沿着这条中国谋求人类进步、世界大同的必由之路，我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，走人间正道，干正义事业，持续推动高质量共建“一带一路”走深走实，推动全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议落实落地，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类现代化理论和实践创新作出

新贡献。今天的中国，已经成为梦想接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓续民族精神的中国、紧密联系世界的中国，中国式现代化创造了人类文明新形态、展现出现代化的新图景。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。我们的现代化既是最难的，也是最伟大的。新时代的伟成就来之不易，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。正是因为确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实践充分证明，“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

当今世界变乱交织，百年变局加速演进，我国发展战略机遇和风险挑战并存。时

与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上，习近平总书记指出：“新征程上，我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量，信心赛过黄金。”始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持走中国特色社会主义道路，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，建设中华民族现代文明。

现代化不会从天上掉下来，而是要通过发扬历史主动精神干出来。习近平总书记强调：“唯有始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态，积极担当作为、敢于善于斗争，才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。”奋进新征程，我们要增强历史主动、发扬斗争精神，增强志气、骨气、底气，知难而进、迎难而上，全力战胜前进道路上各种风险挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地；要深刻认识“团结奋斗是中国人民创造历史伟

业的必由之路”，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，汇聚同心共圆中国梦的强大合力；要牢记高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，围绕推动高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，努力实现全年经济社会发展目标。

大道之行，壮阔无垠；大道如砥，行者无疆。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、团结奋斗，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。

(载10月1日人民日报，新华社北京9月30日电)

社会各界举行 缅怀林白水烈士活动

本报讯(记者 谭湘竹)9月30日是我国第十个“烈士纪念日”。当天上午，福建省林白水研究会和闽侯县有关方面代表以及林白水烈士家乡代表、学生代表等，在位于闽侯青口镇青圃村的林白水纪念馆前庄严肃穆举行敬献花篮仪式，深切缅怀林白水烈士可歌可泣的革命事迹，寄托对林白水烈士的无尽哀思，表达继承先烈遗志，开创美好未来的信念和决心。

活动现场，代表们手持白菊，素装肃立，向林白水烈士默哀，行鞠躬礼，向林白水烈士纪念碑敬献花篮，并瞻仰林白水烈士纪念碑。少先队员们高唱《我们是共产主义接班人》队歌。

林白水1874年出生于青圃村。他关心国家前途，身怀民族大义，深知民生疾苦，早期追随孙中山，参加同盟会，致力民主革命。他兴办福州蒙学堂、青圃鳌峰学堂、浙江求是书院等新式学校，力图教育救国。他创立报纸，倡导白话，宣扬爱国民主思想，以期唤醒民众。他敢说真话，伸张正义，疾恶如仇，笔锋犀利诛腐吏。

97年前，林白水因在报纸上发表猛烈抨击反动军阀的文章而在北京英勇就义。代表们表示，缅怀林白水烈士就是要传承红色基因，赓续红色血脉，为全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

劳模进上下杭 宣讲闽剧非遗文化

本报讯(记者 李白蕾)9月29日上午，位于上下杭的福州市非物质文化遗产展示馆，一场精彩的闽剧公益演出在此举行，演员来自福州闽剧艺术传承发展中心。演出开始前，市总工会、市劳模办、福州闽剧艺术传承发展中心联合在此举办福州市劳模工匠进街区首场宣讲活动。

省五一劳动奖章获得者、福州闽剧艺术传承发展中心党总支书记、副主任林颖身披劳模绶带，上台作了以《不忘初心 闽剧传薪》为题的宣讲，围绕如何坚定文化自信，传承弘扬好闽剧文化与游客们进行了分享。

福州文旅摄影大赛 获奖作品展开幕

到市美术馆寻觅有福之州的“诗与远方”



本报讯(记者 燕晓)福州美在哪里?福州的美，藏在古厝、温泉、海滨、山水之中……9月28日，“遇见·有福之州”——2023年福州文旅摄影大赛获奖作品展暨颁奖仪式在福州市美术馆举行。此次摄影展精选了近百幅(组)作品，展示了有福之州的靓丽画卷，呈现福州文旅融合发展的广阔前景。本次摄影展从多角度解锁了有福之州的幸福密码。其中，2023年福州文旅摄影大赛首次设立航拍福州组(风光专题组)、花漾榕城组(赏花专题组)，以全新的视角展现福州日新月异的都市面貌，当天展出的不少作品让市民游客眼前一亮。

福州日报社最“老”发行人郑文杰：送好每一份报纸

本报记者 沈方婷



郑文杰登记报纸投递情况。本报记者 叶斌摄

在智能手机、地图导航的帮助下，报纸发行也变得更加快速高效。然而，在那个没有手机与导航的年代，初来乍到的郑文杰需要一边问路、一边送报。凭着好记性，一来二回间，订户的姓名、门牌号、报纸订多久……每条信息郑文杰都能熟记于心，虽然现在房屋、道路都变了，但

是“每天一定要把报纸按时按数送达订户手中”的信念，在这位老发行人心中却从未改变。

“有一年除夕，我的自行车坏了，可修理店都关门了，我就把自行车丢在一边，抱起报纸，步行挨家挨户送报。”郑文杰说，那一天，他送的报纸与居民家的鞭炮声、年

夜饭同时上场，“那个除夕夜，对我来说太特别了！”

“每次投递报纸，如果刚刚好，那就说明当天的投递准确无误，如果还剩下两张，就要仔细回忆，什么时候漏掉了报纸，哪家被漏掉了，争取第一时间补回去。”郑文杰始终保持这份认真劲。

郑文杰说，这份认真劲源自读者的期待。“有一些忠实读者会在门口等你送报纸过来，一定要看到报纸，不然吃饭都不香。”他介绍，有时候一些栏目没有了、新闻没及时见报，读者都会告诉发行员，他都会及时反馈给报社采编人员，充当起那个年代读者与报社之间的信息沟通桥梁。

伴随着二十世纪初同行竞争的日益激烈，无论是拓展牛奶、生活用

品等物流配送，还是丰富订报福利，亦或是将发行事业由最初的市民群体逐步覆盖至包括机关事业单位的福州人，在做站长的岁月里，郑文杰看着福州日报发行事业不断寻找新突破，探索新的宣传阵地。

如今，调任福州日报社发行中心督察部后，郑文杰时常去发行站看看，确保报纸按时按数投递到位，也会去街头的阅报栏查看当天的报纸是否准时上栏。眼下，不少阅报栏都换成了电子屏，能够实时更新当天的报纸信息，发行员不用再早起早拿黑去张贴报纸。在数字化的进程中，他看到了报纸面临的挑战和希望，“既要有创新思维，也要有偏向虎山行的劲头，靠着全体报人的努力，未来已经有光 and 希望。”郑文杰说。



党群服务中心设在小区，适龄儿童就近入学 罗源把实事办到库区移民心坎上

本报记者 任思言 通讯员 林晋如 刘其姝

“刚切的月饼，大家快过来吃！”9月29日上午，霍口库区移民安置党群服务中心热闹起来，罗源霍口畲族乡后宦村党支部书记郭彬端来月饼，大家边吃边聊家常。

“现在党群服务中心就设在小区里，办事再也不用坐车一个小时跑到霍口乡去了！”村民们纷纷竖起大拇指，称赞罗源县委组织部和霍口乡党委及时倾听群众心声，解决了这起烦心事。

罗源霍口水库工程是国家172项重大节水资源工程之一。为建设霍口水库，霍口畲族乡后宦村、后宦等7个村3033名群众集中搬离库区，安置至50公里外的松山镇汉昇观澜安置房小区。从山区搬进城里，搬迁户们有了“城里人”的新身份，同时也多了作为“城里人”的新烦恼。

船头、后宦两个村级综合服务场所，因拆迁需要被拆除，随着霍口库区移民安置房交房完毕，搬迁户乔迁新居，大家很快发现：办事又遇上难题，提交一份材料，就得坐车1个小时返回霍口畲族乡。很快，船头村、后宦村党员发现了村民遇到的难题，主动提出在群

众密集居住地设立村级综合服务场所，以满足辖区群众办事需求。

面对群众诉求，县委组织部、霍口畲族乡党委立即启动霍口库区移民安置党群服务中心和村级综合服务场所项目建设，并得到县委组织部大力关心和支持，安排了专项经费补助。

之后，霍口畲族乡党委积极协调霍口水库项目指挥部，经过多次研讨，最终敲定小区配套用房借用于无偿使用，用于设立村民综合服务场所，成功探索出“把支部建在搬迁安置小区”的实践路径。

“这里建得很好，我经常来这里下棋、看书，孙子放学后，也可以来这里的‘四点半学堂’做作业。”对于刚投入使用的霍口库区移民

安置党群服务中心，村民周茂赐连连点赞。

据介绍，霍口库区移民安置党群服务中心和村级综合服务场所致力于打造多样化服务，在党群服务中心，群众办事更容易了。以前需要坐车1个小时去霍口畲族乡办理的许多事项，如今在党群服务中心即可“一站式”搞定，办理事项涵盖党群、文化、司法、社保、民政等多个方面。

此外，霍口库区移民中有畲族群众319人，约占总人数的10%，按照户籍所在地入学要求，已经搬迁到小区内的村民要把孩子送回霍口乡上学，每天路上花费不少时间。针对孩子们上学的困扰，霍口水库项目指挥部牵头协调，以“就

近原则”让适龄儿童就近入学，切实解决群众的“心头大事”。

据介绍，从先行融入主题教育开始，罗源县就着手梳理群众关心的热点难点问题，形成清单，采取动态管理、滚动销号的方式先行整改。霍口库区移民安置党群服务中心以及后宦村、船头村村级组织活动场所建设，就属于群众急难愁盼问题。

“我们按周排计划、按天排进度，仅用两个月就解决了群众看得最清楚、感受最真切、反映最直接的问题。”罗源县组织部相关领导说，下一步，罗源县将坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让群众切实感受到解决问题的实际成效。

学思想 强党性 重实践 建新功

中共福州市委办公厅 福州市人民政府办公厅 关于征集2024年市委、市政府为民办实事项目建议的通告

长期以来，市委、市政府坚持以人民为中心的发展理念，不忘初心、牢记使命，每年都办一批关系群众切身利益的实事，受到群众普遍欢迎。市委、市政府决定，2024年继续开展为民办实事项目建议征集活动，广泛听取人民群众的意见，确保人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。为切实把实事办好、好事办实，特向全社会征集2024年市委、市政府为民办实事项目建议。现将有关事项通告如下：

一、征集时间
通告之日起至2023年10月11日

二、征集项目的原则
1.项目应紧盯人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，按照急需先行、尽力而为、量力而行的原则，突出重点、精准发力，持续加快补齐教育、卫生与健康、养老、城乡民生基础设施等社会事业短板，着重解决群众关注度高、社会覆盖面广、民生关联度大的问题，不断提高人民生活品质。
2.原则上2024年当年内可以完成或当年见效。
三、征集项目的要求
1.内容简明扼要、条理清晰。

1.来信请寄：鼓楼区乌山路96号福州市人民政府办公厅(督查室)，邮编：350001，请在信封左下角注明“2024年办实事项目建议”。
2.传真：87118521，传真件请注明“2024年办实事项目建议”。
3.通过“中国福州”政府门户网站提交建议(网址：http://www.fuzhou.gov.cn)。

对所提建议将集中综合研究，不一一回复。项目确定后将在福州日报和“中国福州”网站上公告。
附件：2024年市委、市政府为民办实事项目建议征集表

中共福州市委办公厅
福州市人民政府办公厅
2023年10月1日

2024年市委、市政府为民办实事项目建议征集表	
姓名：	职业：
电话：	地址：
您认为市委、市政府2024年最需要办哪些实事？主要理由？	